

Farkas Mihály elvtárs távirata Vasziljevskij elvtársnak, a Szovjetunió hadügyminiszterének

A M. Vasziljevskij marsallnak, a Szovjetunió hadügyminiszterének,

M o s k v a,

A felszabadító Szovjet Hadsereg születésének 34. évfordulója alkalmából a Magyar Néphadsereg valamennyi harcosa, tisztje, tiszthelyettese, tisztje és tábormoka nevében forró üdvözlémet és jókívánásokat küldöm Önnek és a Szovjet Hadsereg minden tagjának.

A magyar népet és fiatal néphadseregét a szeretet és hála eltepergetően szállal fűzik a hős Szovjet Hadsereghez, amely vércsuhullással hozza el népünk számára a szabadságot és a demokratikus fejlődés lehetőségét. A magyar nép igaz barátja, a nagy Sztálin vezette hős Szovjet Hadsereg követei példaképpel szolgál a Magyar Néphadsereg számára és büszkeséggel tölti el bennünket, hogy fegyvertársa vagyunk a béke és a szabadság védelmezésében.

A felszabadult magyar dolgozó nép és hadserege a hála, szeretet és a ragaszkodás érzésével ünnepli meg ma dicső felszabadítók napját és kíván nekik sok sikert további munkájához, mely az emberi ség igaz ügyét, békés és boldog jövőjét szolgálja.

Budapest, 1952. évi február hó 22-én.

FARKAS MIHÁLY vezérrezdes, a Magyar Népközfürészség honvédelmi minisztere.

Összetűzések a jugoszláv dolgozók és a titóista rendőrség között

Titóék vad fasiszta terrorja nem félemlítette meg a jugoszláv dolgozókat. A dolgozók a fasiszta rendszer ellen irányuló fokozottabb harcra választottak a terrorra. Jugoszlávia különböző részeiben többször előfordult, hogy a dolgozók tömegesen ellenálltak Titó rendőrségének. A "Narodni List" című fasiszta lap 1952. január 11-i számában így ír: "Az elmúlt évben a lakosság többször helytelen magatartást tanúsított a közbiztonsági közegyekkel szemben. Megkádályozták a közegyek munkáját, sőt egyes esetekben tetteles közbelépéssel akadályozták a közbiztonsági szervek tevékenységét."

Ez év januárjában Zágrábban a Franjopán utca és az Hlca sarkán a dolgozók egy csoportja megtámadta a titóista rendőroket, amikor egy házhoz akartak letartóztatni. Ez alkalommal egy rendőr megsebesült. Egyben a titóista rendőrök a zágrábi pályaudvaron le akartak tartóztatni egy munkanélkülit, aki a váróban reményben aludt, mert nem volt lakása.

A jelenlévő munkások szembeszálltak a fasiszta rendőrökkel. Ugyancsak Zágrábban történt, hogy a titóista príbékék villamoson akartak letartóztatni egy jugoszláv hazafit. Néhány munkás — a jelenlévők általános helyeslése közben közbelépett, galléron ragadta a két rendőrt és kidobta a robogó villamosból. Mindezek a tények világosan bizonyítják, hogy napról-napra fokozódik a jugoszláv dolgozók ellenállása.

MEGSZAKADTAK A TÁRGYALÁSOK MEXIKÓ ÉS AZ USA KÖZÖTT

Az amerikai imperialisták képviselői több nap óta tárgyalásokat folytatnak Mexikóban, hogy bevonják az országot az USA-agresszív terveibe. A tárgyalások megszakadtak, mert a mexikói kormány visszautasította az amerikai küldöttség javaslatait azzal, hogy azokat „nem tudja elfogadni”.

A Szovjetunió fennállása első napjaitól kezdve a legsúlyosabb fegyveres harcok keltették vihája a külföldi rablók és a belső ellenforradalom ellen. Lenin a következőket mondta: „Ahhoz, hogy megvédehesse a munkások és parasztek hatalmát a rablók, azaz földirtók és kapitáliszták ellen, erős Vörös Hadseregnek van szükségünk.”

A Vörös Hadsereg főszervezője Lenin és Sztálin volt. A Vörös Hadsereg a harcmezőkön született és a szovjet hatalom ellenségétet folytatott eszták tűzében acélosodott meg.

A Vörös Hadsereg védelmezte meg a szovjet népi testvéri támogatásával a Nagy Októberi Szocialista Forradalom vívmányait a munkás és paraszthatalom ellenségei ellen rivál ácsd küzdelemben.

A dicsőséges Szovjet Hadsereg védt meg a Szovjetunió szabadságát és függetlenségét a Nagy Honvéti Háborúban a fasiszta Németország és szövetségesei ellen és a Szovjet Hadsereg púta szel a hitlerista erőket, fegyvertételre kényszerítve a fasiszta fenekedat.

A Szovjet Hadsereg súlyos csapásai kényszerítették megadásra Németország távolkeleti fűszövetségét. Japán, a Szovjet Hadsereg felszabadulást vitt a rabszolgaságban simlódó népek egész sorának.

A Szovjet Hadsereg győkelesen elter minden más állam hadseregeitől. Ez a hadsereg valóban a nép érdekeit szolgálja, ez a hadsereg példamut meg a felszabadult nép országot minden hádtól szemben. E hadsereg katonáit a más népek iránti megbecsülésre nevelték, ez a hadsereg minden nép szabadságának, függetlenségének védelmezője, a népek és országok békéjének őre.

A Magyar-Szovjet Barátsági Hónap eseményei

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára pénteken Budapestre érkezett Grigorij Bjevoj, a Szovjetunió Sztálin-díjas érdemes művésze. Megérkezése után kijelentette, hogy művészeti tapasztalatait át akarja adni a magyar művészet dolgozóinak.

Szkrjabin akadémikus, a szovjet kultúrális küldöttség vezetője V. Z. Kuzmenko, a VOKSZ délkelet-európai osztálya vezetőjének társaságában csütörtökön meglátogatta az Országos Közegészségügyi Intézetet. Szkrjabin akadémikus hosszasan időzött az intézet paraszitológiai osztályán, majd gyümölcsöző eszmecsere folytatott a

legjobb magyar paraszitológusokkal. Galina Nyikolajeva „Az aratás” szerzője és M. A. Vizzsilin, a VOKSZ elnökhelyettese csütörtökön látogatást tett az Irószövetség Székházában. A vendégeket Veres Péter Kossuth-díjas író köszöntötte, majd Nyikolajeva számolt be írói munkásságáról. A szovjet vendégek ezután az Iróalmi Ujság szerkesztőségét keresték fel.

M. A. Bulkin, a veliko-mihajlovszki gép- és traktorállomás igazgatója szerdán elítogzott az alberti gépállomásra. A gépállomás dolgozóitestvéri szeretettel fogadták vendégeket, aki részletesen beszámolt a veliko-

mihajlovszki gép- és traktorállomás munkájáról és értékes tanácsokat adott az alberti dolgozóknak.

Ivan Jegorov, a Moszkva-terület Pobjeda kolhoz elnöke a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából üzenetet intézett a magyar parasztokhoz. Üzenetében részletesen beszámolt a Pobjeda kolhoz eredményeiről, majd ezeket mondja: „Sikereket kívánok önöknek az idegen mezőgazdaságuk fejlesztése terén. Kívánjuk, hogy munkájukkal továbbra is járuljanak hozzá a népek közötti békehárhoz.”

Az Indiai Kommunista Párt újabb fényes győzelme

Tripur indiai állam választóköllő-gümának megválasztása. befejeződött. Ez a kollegium választja meg ugyanis Tripur állam parlamentjének fel-scházának képviselőit. A kollegiumban a mandátumok abszolút többségét az Indiai Kommunista Párt szerezte meg. Az Indiai Kommunista Párt 30 kollegiumi mandátumból 16-ot kapott.

ISMÉT KISEBBSÉGBEN MARADT AZ OLASZ KORMÁNY EGY KÉPVISELŐHÁZI SZAVAZÁSÁNÁL

De Gasperi kormánya az olasz alsóház szerdai ülésén ismét kisebbségben maradt az állami alkalmazottak illeményeiről szóló törvény egyik cikkelyének szavazásakor. A nemmel szavozó képviselők között kereszténydemokraták is voltak.

Ugyanezen a napon az olasz képviselőház elfogadta az állami alkalmazottak illeményeinek emeléseiről szóló törvényt. A baloldali ellenzék képviselői igennel szavaztak, de hangsúlyozták, hogy a törvény elégtelen az állami alkalmazottak helyzetének megjavítására. Az új törvény az alacsonyabb kategóriákhoz tartozó tisztviselőket is alkalmazottak illeményeit mindössze nyolc százalékkal emeli.

Csecsemőket gyilkoltak meg Tuniszban

A tuniszi Tazertában a rendőri terrorcselekmények során több kisgyermeket meggyilkoltak.

Ben Salem, a tuniszi kormány egészségügyi minisztere a jazerai városgazdasági katasztrófában kijelentette, hogy három csecsemő és egy kisgyermek a „tisztogatási műveletek” közben meghalt.

Tunisz főparancsnoka, Garbay tábornok a sajtóban tiltakozott a hadsereg ellen emelt vádak” miatt, ugyanakkor kénytelen volt kijelenteni, hogy a tuniszi ügyész-

ség döntését várják a gyermekek holttestének felboncolására vonatkozóan.

A Le Monde részleteket közöl a véres incidensről. A lap megírta, hogy egy katonának egy 20 napos csecsemőt úgy arcul csapott, hogy az másnap meghalt. Egy másik agyontaposított egy katonának. Egy ölhónapos kanyaros kislányt anyja karjából szeltek ki és földhöz csapták. Hamisított brutális módon gyilkoltak meg a másik gyermeket is.

A Vagongyár VII. osztályának dolgozói 328.080 forint értékben pótfelajánlást tettek

A Vagongyár dolgozói külön-külön és osztályai is már januárban megtették felajánlataikat Rákosi elvtárs 60. születésnapjának megünneplésére. A VII. (koesi) osztály dolgozói első felajánlásukban vállalták, hogy elkészítnek 7 fővizsgás és 15 futójávitásos p-herkocsi 8 személy, 2, podgyász és 1 szalmagyűjtő futójávitásos kocsit március 9-re. Ennek nagy részét elkészítették. A napokban erre újabb vállalást tettek; további 31 teher, 8, személy, 5 podgyász és 2 motormellékkocsi futójávitását és egy személykocsi fővizsgás javítását végzik el és emellett 450 rakodólapot is elkészítenek összesen 328.080 forint értékben.

Ezzel a VII. osztály dolgozóinak felajánlása túlhaladta a 426 ezer forintot.

A Szovjet Hadsereg — testvéri népek szeretett hadserege

boldog jövőről. Bár mindketten fiatalok, már átadta a harci tiszkeresz-ségén, a szovjet hatalom nevelte őket igaz emberekre. Vítaljt a hadsereg nevelte — ő is az „ered fia” volt. Rádiós lett belőle, résztvevő a dnyepri átkelésben. Szergej az Oderánál harcolt, s ényerte a Szovjetunió Hőse kitüntető címet. Szergej egyenesen a hadseregből ment a főiskolára, Vítalij pedig először kijárta a „Szuvarov” katonaiskolát, s csak aztán került át a főiskolára.

Szergej Ivanov így beszélt el főiskolára kerülésének történetét: — ...Egy reggel aztán magához hívatott a parancsnok, „parancs jött, Ivanov elvtárs, ön a gyűlölségi főiskolára megy, tiszt lesz”. Aztán leültelet magam mellé, mintha csak a fia lettem volna és elkezdte magyarázni, mit jelent az, hogy tiszt leszek... — Mit mondott — kérdezte Vítalij Bogdanov, — Sokmindent. Először azt monddta — Ivanov elvtárs, ön belép a szovjet értelmiség sorába.

— Bizony, így van — kiáltja lelkesen Bogdanov. — Bennünk, szovjet tisztokban... — akaratlanul is megáll egy pillanatra, mert ezbe jut, hogy ő még nem tiszt, csak katonafőisko-lás, de aztán határozott hangon folytatja: — Bennünk szovjet tisztokban mérhetetlen vágy él a kultúrális fejlődés iránt, amiről egyetlen imperia-lista ország tisztjainál sem lehet szó. A katonaiskolák a jövő szovjet

tisztjeit a magasabb eszmék szelle-mében nevelik és kíváló szakemberekké képezik őket. Olyan emberek ké, akik világosan látják maguk előtt életük célját.

— A mi célunk — mondja Ivanov — ha röviden akarom megmondani, egész röviden, hogy egyetlen szóban benne legyen, azt mondanám: a kommunizmus. Emelkezsel, mint mondott az atezredes elvtárs? Tanulj, szívd magad tele tudással s ha tiszt leszel, tanítsd a többieket és tanulj tovább. Egy a célunk — a kommunizmus.

Szergej a barátja vállára teszi a kezét: — Nekem van még egy titkos vágyam... Ha befejezzük az iskolát és csapatszolgálaton leszünk, minden erőnket és tudásunkat a hadseregnek szenteljük, aztán... — Aztán mi lesz? — Mi a véleményed az akadémiáról?

— Pompás! Mindig feljebb, mindig magasabbra kell törni. Tudod, engem 12 éves korom óta a hadsereg nevelt — mondja Vítalij. Rádiós lett belőle. Aztán mintha csak kézről-kézre odatk volna, a Szuvarov-iskolára kerülttem, onnan főiskolára.

— Szóval fejlődünk — mondja Szergej, szemmelátható büszkeséggel. Mindketten boldogan, vidáman nevelnek és tudják, hogy nagyon sok

ilyen boldog ember van a szovjet földön.

Milyen szeretettel irnak a szovjet gyermekek a szovjet katonákhoz, milyen szeretettel beszélnék az „hadiseregükről”.

„Drága harcosom...”

A 9. számú orodából írunk nektek. Nagyon szeretnénk minál hamarabb olyan nagyok, erősek és okosok lenni, mint ti. Tanuljok tornázni, cédhadobunk, hogy olyan bátrak és ruganyosak legyünk, mint ti. Tudunk már harmincig számolni, írni még nem, ezért helyettünk nevelőnk, Tajsizja Ivanovna ír. Összel már elsőosztályosok leszünk, akkor magunk fogunk írni nektek. Várjuk választákat.

Az idősebb csoport gyerekeit: négy Veva, öt Alekszandr, három Galja, négy Szvetlana, négy Tanya, két Valerika, Léna, Gyera, Aljosa, Szerzso, Tolja és Jurik, összesen 28 (magunk számoltuk össze).“

Milyen lelkesen adták kézről-kézre a gyermekek levelet a katonák, milyen szeretettel választolták nekik!

„Drága gyerekeket! Vigyázzátok magukat, hogy nyugodtan járhatatok iskolába, hogy erős kézzel dolgozzátok rájtok országnak. Nem engedjük, hogy bárki is megzavarja boldogságotokat. Es hogy is ne látnánk el minden erőkkel, legjobb tudásunkkal a katonái szolgálatot, amikor jövőtököt az óceánontált hőhérok fenyegetik — Ti, gyerekek ma azért tanulhattok verseteket, játszhattok és sétálhattok, mert mi katonák szilárdan állunk ör helyükön. Egyre szívesebben fogjuk végezni katonai szolgálatunkat, egyre éberebben figyeljük az ellenség próbálkozásait. Örökösünk — mi, a nagy Szovjet Hadsereg katonái.”

AI

MEGYENK... TEIBEN mos... gyűlések. E... feladata, hog... a gazdasági... tekezetlen ell... sál s Gerő... megvitassák... vagy munkat... figyelembe v... hozzanak.

AZ ELMUL... LESEK tapas... tak, hogy ne... esőkák össze... kal Rákosi és... szedél, nem i... melyen és ré... mondjuk az... kérdése a saj... az emlitet... helyen nem i... las vila, am... politikai elő... keresendő. M... moló csak ál... alkalmazott és... az illejö üze... kérdéseknél... alakult ki, mi... ban, vagy a... alapszervezet... hogy a fall... különösen a... tet több hely... hogy ez ipari... vonajkozik, e... tak egyes hely... déssel. Ez hely... aggyűléseken... pótolni kell... gazdaság kére... rosan össze...

Ha jó vetőn... gezni, arra... hogy a mag... va és egyenl... rájába. Csak... növényre egy... és a kelés is... letes. A jó ve... vény egyenle... resen fejlődik... szemben is ell... is egyenletes... A vetőgép... rendbe, hogy... tavaszi idény... velhessünk. A... géptől megkiv... a sortávolság... re beállít... a vetőcsorosz... el ne mozdulja... családok... sortávolságra... Ha a vető... munkaközben... családokozó sor... távolságra m... szükséges teny... biztosítottak a... a magparálás... vesebb átlagter... Egy kat, holdon... meskiesés is lel... családokozó sor... úgy a vetésünk... rületünkben is... szögölget pazaro... terem.

A szükséges... se... tehát az előírás... sem kevesebbet... tőmagot vetünk... tünkei nem hasz... dig többet vet... magot pocskolt... vet el a tavaszi... csak 10 kg-al v... kat, holdanként... magunk veszett... sebb, ha a vetőg... kezdése előtt for... állítjuk be a kívá... ségre.

eseményei

szaki gép- és traktorállomásról és értékes tanácsokat adó munkásoknak, akik a Barátság Hónapja alkalmából intéztek a magyar párt-üzemelésben részletesen a Pobjeda kolhoz eredményéről, majd ezeket mondják ki kívánok önöknek az idén gazdaságuk fejlesztése terén, hogy munkájukkal továbbra is hozzájáruljanak a népek közhatalához.

oltak meg

teset várják a gyermekeknek felboncolására valóan.

Monde részleteket közölt az incidensről. A lap meggy egy karona egy 20 éves sebesmót úgy arcul esüsgy az másnap meghalt. Isikaj agyontaposott egy Egy ölhónapos kanyaros anyja karjából szökött ki és földhöz esett. Hatalmas módon gyilkolták másik gyermekét is.

ának dolgozói pótfelajánlást

osztályát is már január 28-án 60. születésnapjának dolgozói első felajánlásukra és 15 futójávitásos jelzőanyaggyártó futójávitásos készítmények, A napokban heher, 8. személy, 5 pol és egy személykocsi fő-0 rakodólapot is elkészí.

ajánlása túlhaladta a 426

og ember van a szovjet fol-

zereteltet írnak a szovjet katonák, merttel beszélnék az „5 teret”

harcosok... amú orodából írunk nek... szeretőnk: némi hamu... nágyok, erők és alkot... nt ti. Tanulunk, tanazunk... nt, hogy olyan bátrak és... le tegyünk, mint ti. Tudni... anegy számban, teoi még... t helyettünk nevelőnk, tonovna ir. Összel már el... nek lassan, akkor magunk... ni a nettel. Várjuk választ...

bb csoport gyereket: négy... Alekzandr, három Gálya, Diana, négy Tanya, két Va... na, Gyera, Aljosa, Szerjosa, Jurik, összesen 25 (magunk... ösnye).

teliksen adták kézzel-kézre... cele levelet a katonák, mit... tettel válaszoltak nekik! gyereket! Vigyázzát fogunk... tudtan járhatatok iskolába... képzett dolgozóvá válj... anknak. Nem engedjük... g is megvárja boldogság... hogy is ne látnánk el min... ket, legjobb tudásunkkal a... pligátot, amikor jövőtöt... hált hőhérok fenyegetül:... ek ma azért tanultatok... szathatok és sétáthatok, alomát szilárdan állunk ör... Egyre szívesebben fogjuk... tonai szolgálatunkat, egy... en figyeljük az ottenség... mit, örökösünk — mi, a... et Haidzere katonái.”

Alaposan készítsük elő a februári taggyűléseket

MEGYENK PARTSZERVEZETEIBEN most kezdődnek a taggyűlések. E taggyűléseknek fő feladata, hogy Rákosi elvtársnak a gazdasági vezetők országos értekezletén elhangzott felszólalását s Gerő elvtárs beszédét újra megvitatassák és saját üzemük, vagy munkaterületük viszonyait figyelembe véve, határozatokat hozzanak.

AZ ELMULT HAVI TAGGYŰLÉSEK tapasztalatai azt mutatják, hogy nem mindenütt kapcsolódtak össze a helyi feladatokkal Rákosi és Gerő elvtársak beszédét, nem tárgyalták meg elég mélyen és részletesen, hogyan áll mondjuk az önkéntesegősköketlenkése a saját üzemükben. Hogy az említett beszédek felett több helyen nem alakult ki színvonalas vita, annak oka elsősorban a politikai előkészítés hiányában keresendő. Ahol a titkári beszámoló csak általánosságokat tartalmazott és nem említette meg az illeto üzem problémáját egyes kérdéseknél, ott vita sem igen alakult ki, mint pl. a Kefegyárban, vagy a Vagonygyár XI-es alapszervezetnél. Másik hiba volt, hogy a falusi pártszervezetek, különösen a szes-kg pártszervezetek több helyen úgy tekintettek, hogy ez ipari kérdés. Talpra nem vonatkozik, ezért alig foglalkoztak egyes helyeken ezzel a kérdéssel. Ez helytelen és a mostani taggyűléseken ezt a mulasztást pótolni kell. Az ipar és a mezőgazdaság kérdéseit egymással szorosán összefüggnek.

RAKOSI ELVTÁRSNAK a munkafegyelem kérdéséről mondott szavai minden termelőesopontra, minden géppállomásra, vagy állami gazdaságra, de minden pártszervezetre, minden dolgozóra vonatkoznak. Amikor Gerő elvtárs iparunk további sikerének alapjaként a „nagy, közös erőfeszítésről” beszélt, minden becsületes dolgozó erőfeszítéséről beszélt. Tehát városi és falusi pártszervezeteink egyaránt dolgozzák fel újra e két irányultató beszédeket és a pártvezetőség közösen úgy készítse el az alapszervi titkári beszámolót, hogy az híven tükrözze a pártszervezet eddigi munkáját, de a Rákosi és Gerő elvtársak beszédei alapján pontosan szabják is meg az illeto pártszervezet feladatait.

A TAGGYŰLÉSEK MASIK FONTOS FELADATA, hogy megbeszéljék a tavaszi mezőgazdasági munkák előkészítésének feladatait. Pártszervezeteink hozzanak határozatot a tavaszi mezőgazdasági munkák előkészítésének pártfeladataira. A begyűjtési rendelet végrehajtása a tavaszi munkákra való felkészülésnél kezdődik. A tavaszi munkák elvégzésében a párttagoknak kell élniük. Pártszervezeteinknek rendszeresen ellenőrizniük kell a tavaszi munkák állását a

szocialista szektorokban és a községekben egyaránt. Különösen meg kell vitatni, hogy a pártszervezet hogyan ellenőrzi rendszeresen a tanács munkáját a tavaszi munkák előkészítése és végrehajtása során.

HARMADIK NAPIRENDI PONTKÉNT a tag- és tagjelölt-felvétel kérdésével foglalkozzunk a taggyűléseken. A párttitkár elvtársak számoljanak be a tagságnak az illeto alapszervezet tag- és tagjelöltfelvételi munkájáról és a legjobban dolgozó becsületes pártönkivüli dolgozó leg jobbjait közül vegyenek fel tagjelöltekkel.

SZERETETT VEZERENK, Rákosi elvtárs születésnapjának méltó megünneplésére készült dolgozó népnünk. Pártszervezeteink úgy készülhetnek méltóan erre a nagy napra, ha megjavítják a pártmunkát, ha igyekeznek megszüntetni a pártmunkában tapasztalható hiányosságokat. Ezért erre a mostani taggyűlésre úgy készüdjünk, hogy a jó szervezeti és politikai előkészítés nyomán aktív, a feladatokra jól mozgósító taggyűléseket tartassunk. Határozzák meg pontosan a termelési és egyéb feladatokat, Párttagjaink mulassanak példát a Rákosi elvtárs születésnapjának tisztelőire tett vállalások teljesítésében. Pártszervezeteink segítsék a dolgozók vállalását, kezdeményezését, hogy méltóan ünnepelhesük meg szeretett vezérünk, Rákosi elvtárs 60. születésnapját.

Hozzák napvilágra a Bútorgyárban a versenyeredményeket

Még a múltkorában történt, hogy Cseke István állító felajánlotta, hogy normáját 167 százalékra teljesíti. Ez eddig rendben van. De Cseke István azt is felajánlotta, hogy munkája minőségét is 167 százalékra fokozza. Ez egy kicsit már érdekesebb. Ha Cseke Istvánnak meg is boesájtunk lévedéséért — inkább hozzá nem értéséért, mivel ő asztalos és nem szűszilikus, nem a számok és a logaríto emberre — akkor sem hunyhathunk szemét Somogyi Mihály művezető nemtörődömsége felett aki ahelyett, hogy átnézné a felajánlásokat, a dolgok könnyebbik oldalát választja s a felajánlást iverket átadja Csukás elvtársnak, az üzemi versenyletelősének.

Somogyi Mihály művezetőnek meg kellett volna magyarázni Cseke Istvánnak, hogy 100 százalékos minőségi munka nál jobbat nem lehet készíteni. Ennél rosszabb azonban sajnos akad elég a Bútorgyárban.

Vannak olyan dolgozók is az üzemben, akik 120 százalékos átlagteljesítményt érnek el s ezzel szemben felajánlunk 105 százalékot. Ezzel az egyes művezetők nem sokat törődnek. Sok munkás van az üzemben, aki nemhogy társai de még a saját teljesítményét sem ismeri.

Az egyes üzemszervezetekben elhelyezett versenytáblákra napoként fel kellene tüntetni a legjobb és a legrosszabb dolgozókat, valamint a fegyelembontók neveit. Ehelyett por és pókháló kifestendik rajja. Mit bizonyít mindez? Azt, hogy rossz a verseny nyilvánossága.

Ez a hibák egyik forrása. Innen adódik az, hogy a verseny egy helyben topog, kampáyszerű, hullámzó. Nincs a versenyben leadület nincs lelkesedés. A különböző versenymozgalmak is éppen csak megindulnak, aztán néhány hét múlva már alig tudnak róla. Hyesformán állunk a Deák-mozgalommal is. Annakidején a Bútorgyár valamennyi művezetője eszallakozott ehhez a mozgalomhoz, de ma

már néhányan éppen az ellenkezőjét csinálják.

Ez abból is kiderül, hogy nem ellenőrznek, nem kísérik figyelemmel a dolgozók fejlődését, nem értékelik a felajánlásokat. Nem lépnek fel erőlesen a fegyelembontókkal, nem elég büntetőek, hajázoztak. Ha többet foglalkoztak volna a minisztertanács határozatával akkor tisztábban látnák feladataikat. Szabó Sándor a hajítóban művezető. O ugyan ellenőrzi a felajánlásokat, ismerteti a versenyeredményeket is a dolgozókkal, de ugyanakkor nem gondoskodik kellő mennyiségű anyagról s gyakran előfordul részlegében a belső „munkaadó-kültség”.

Somogyi Mihály, Hodosi Imre, Tóth Ferenc művezetők példát vehetnének Kovács István művezetőtől, aki szívesen visel beosztott dolgozó farsai ügyét. A versenyeredményeket nyílvánosságra hozza, harcol a rendbontók ellen, segít a lemaradóknak. Jó munkájának meg is van az eredménye. Itt dolgozik a legtöbb szabónövista. Péter Sándor már 1951 szeptember havi tervét teljesítte. Ő részlegében dolgozik Szabó János is, aki a „Szűzlelki Műszak” alatt a legjobb eredményt érte el. Példamutató munkát végeznek Pejkó Mihály é. Balta Lajos művezetők is. Állandóan gondoskodnak a folyamatos munkáról. Pejkó Mihály fejeletmi naplót is vezet.

A bútorgyári művezetőknek jobb kollektív munkára lenne szükségük s akkor nem lennének nyakig a bajban, hibában.

Több gondot kell fordítani az üzemi szakszervezetnek is a versenymozgalomra, ennek ismertetésére. De a legnagyobb hiba — és itt az összes hibák gyökere — hogy elmarad az üzemi pártszervezet ellenőrző munkája. Ha a párt, az üzemi, a szakszervezet s a műszaki vezetőség egy emberként dolgozna és a sok üléselés, határozathozatal után végre alaposabban megvizsgálják, megjavítják az egész üzem munkáját.

A vetőgép jó előkészítése

Ha jó vetőmunkát akarunk végezni, arra kell törekednünk, hogy a mag egyenletesen eloszlva és egyenlő mélyen kerüljön a talajba. Csak így juthat minden növényre egyenlő tenyészterület és a kérés is csak így lehet egyenletes. A jó vetőgéppel vetett növény egyenletesen kel, egyenletesen fejlődik és a kártevőkkel szemben is ellenállóbb s az érése is egyenletes lesz.

A vetőgépeket úgy hozzuk rendbe, hogy azokkal az egész tavaszi idény alatt zavartalanul vethessünk. A jól kijavított vetőgéptől megkivánjuk:

a sorlávoltság kívánt mértékére beállítható legyen.

A vetősorosozók munkájukben el ne mozduljanak és főleg a csatlakozó sorok a kívánt távolságra legyenek beállítva. Ha a vetőgép csorosozója munkájukben elmozdul, vagy a csatlakozó sorok nem a kívánt távolságra mennek, akkor a szükséges tenyészterület nem biztosított a növényzetnek, ami a magpazarlás mellett még kedvezőbb árlagtermést is fog adni. Egy kat, holdon 100—200 kg terméskiesés is lehet emiatt. Ha a csatlakozó sorok távolabb esnek, úgy a vetésünk esikós lesz és területünkben is 100—200 negyszöglet pazaroltunk el, ami nem terem.

A szükséges vetőmagot veszse el.

Tehát az előírásnál sem többet, sem kevesebbet. Ha kevesebb vetőmagot vetünk el, úgy a területünk nem használtuk ki, ha pedig többet vetettünk, úgy vetőmagot pocskoltunk. Egy vetőgép átlag 200 kat hold kalászosvetet el a tavaszi idény alatt. Ha csak 10 kg-al vetettünk többet kat, holdanként, úgy 20 q vetőmagunk veszett kárba. Leghelyesebb, ha a vetőgépet a vetés megkezdése előtt forgatási próbával állítjuk be a kívánt mag mennyiségre.

Egyforma mélyen vessen minden csorosozóra

és ha kell súlyok legyenek késznel, hogy ha a talaj keményebb, úgy megfelelő mélységre tegyünk le a magot. Túl mélyen ne vessünk, mert esetleg a mag nem tud kikelni, ha sekélyen vetettünk, akkor pedig a madarak

könnyen kiszedik, esetleg a mag nem kap elegendő talajnedvességet nem eszik ki, illetve nem tud jól meggyökerezni. Vetésünk egyenellen lesz és ezzel kapcsolatban annak fejlődése és érése is, ami miatt szintén 1—2 mázsás kieséssel kell betakarításkor haldanként számolnunk.

Pazonyi Géza agronómus.

Üzemeink életéből

Sikeresen elvégezte a hatónapos bentlakásos építőipari iskolát a Magyar-Építési Vállalat 18 tanulója. Közülük Nagy Magdolna, aki egész idő alatt öntanuló volt, kitüntetéssel vizsgázott le. A Mohácsról hazajött fiatalok most átadják tapasztalataikat szakmai ismereteiket a fiatalabb tanuló társaságnak.

Versenyre hívták ki egymást a tanulókat a Baranyi-úti kislakások építésénél. — A versenyt Szabó-Lénárt brigádja indította el, amely a napok bnan alakult meg. A tanulóbrigád versenykihívásában, amit a Bakó tanulóbrigádhoz és Számári átképzős brigádhoz juttatott el a munkafegyverem megszállásait, takarékosabban munkát, a minőség javítását vállalták. Rákosi elvtárs 60. születésnapjára.

Tudományos előadások a Magyar-Szovjet Barátsági Hónap keretében

A Magyar-Szovjet Társaság kezében belül számtalan előadás ismereti dolgozóinkkal a Szovjetunió kulturális, tudományos eredményeit, tapasztalatait és módszereit. Most egymástán lárom ilyen jelentős előadásra kerül sor Debrecenben.

Ma délután 5 órakor a Központi Egyetem matematikai intézetében (földszint 37-es szoba) dr. Szele Tibor tart előadást A legújabb szovjet eredmények a modern algebra területén” címmel. Ezt az előadást a Bolyai János Matematikai Társulat rendezi.

Holnap délelőtt 9 órakor megalkalul Debrecenben a Déri Múzeum előadótermében a „Micsurin Agrártudományi Egyesület”. Itt Péter Károly, az Agráregyetem rektora tart előadást „A termelésátalakítás talajtani és agronómiai kérdéseiről, valamint Manninger G. Adolf professzor „Felkészülés a tavaszi mezőgazdasági munkákra” címmel. — Az előadásokon és az az kö-

nulok a Baranyi-úti kislakások építésénél. — A versenyt Szabó-Lénárt brigádja indította el, amely a napok bnan alakult meg. A tanulóbrigád versenykihívásában, amit a Bakó tanulóbrigádhoz és Számári átképzős brigádhoz juttatott el a munkafegyverem megszállásait, takarékosabban munkát, a minőség javítását vállalták. Rákosi elvtárs 60. születésnapjára.

vető alakuló ülésen az állami gazdaságok, AMG-k, szes-kg, a tanácsvezetők és kiváló dolgozói, szakemberei okvetlen vegyenek részt. A „Micsurin Agrártudományi Egyesületnek” éppen egyik legfontosabb célkitűzése a tudományos kutatómunka és mezőgazdasági dolgozóink gyakorlati tudásának összekapcsolása.

A Közlekedés és Mélyépítés-tudományi Egyesület február hó 26-án fél 5 órakor tart előadást a Járnyújító Vállalat kulturális termében „Szovjet és lengyel tapasztalatok a vasúti járnújítás területén” címmel. Ennek előadója Kálló Imre elvtárs, a K.M. 7 (D) járnújítási osztály igazgatója.

Ezeknek az előadásoknak legfőbb célja a szovjet tapasztalatok és példák ismertetésén kívül, hogy a tudomány nálunk is egyre közvetlenebb kapcsolatban legyen a termeléssel, hogy a tudomány nálunk is ezernyi szálkösse össze a gyakorlati élettel.

Miért kell fizetnie Horváthnének?

Horváth Istvánné a Magyar-Építési Vállalat dolgozója 1950-ben Szolnokon dolgozott. Csak júliól, akik Püspökladányban voltak, minden két hétben meglátogatta. Minden esetben a püspökladányi állomásfőnökségtől kapott értelmiségimunkásigazolvánnyal utazott. 1951 március 22-én azonban a kataliz nem fogadta el, hanem bevonta tőle azaz, hogy a távolság nem 80 kilométer, hanem 77 és fél. Tízenny hónap alatt soha senki nem látta fel erre a figyelmét. Horváthné pedig nem ismerhette centiméter pontosságra a távolságot, de nem is az ő feladata ez. Miért nem ismerte az, aki az igazolványt kiadta? Tízenny hónap alatt csak egyetlen ember ismerete volna a rendeletet?

Egy hónap múlva a püspökladányi állomásfőnökség visszaadta az igazolványt azaz, hogy járjon csak nyugodtan vele továbbra is.

1952 február 12-re tárgyadásra idézték a püspökladányi Járásbírószágra. Nagyon meglepő az ügy folytatsa. A tárgyaláson Horváth Istvánnének 119 forintot a nyakába sózták. Az

összeg nem sok, hiszen júliányosan jártak el, ha 10 forintjával lehet törleszteni. De vajon miért kell fizetnie Horváthnének? Azért, mert nem tanulta meg jól a földrajzot és nem tudja, hogy Püspökladány és Szolnok között a távolság csak 77 és fél kilométer, vagy azért, mert az sem tanulta meg, akinek ez kötelessége lett volna, vagy azért, mert még mindig nem hall ki a bürokrácia Magyarországon.

Horváth Istvánné ugyan bejelentette tiltakozását, de az elvők azzal utasította el: „200 forintot alul nem lehet feltebezní.” Még azt sem mondta meg neki, hogy perújítással lehet élni. Horváthné nem jártos a bírósági rendeleterek rejtelmeiben, tehát gondolkozási időt kért, de durván elutasították, „nincs ezen mit gondolkozni”, arra a kijelentésre pedig, hogy megrja a Néplapnak, azt a választ kapta: „Maguk nem tudnak egyebet, mint fenyegetezni. Vegyék tudomásul itt nincs se Párt, se Tánács, csak bíróság.”

Egyet elfelejtett hozzátenni: és bürokrácia.

